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Fédération Enfants Soleil Internationale
Association Enfants-Soleil Bourgogne.

PROCES-VERBAL N° 19 de la réunion du

Conseil d’Administration en date du jeudi 18 12 2020 
Compte tenu des circonstances, les délibérations et décisions du CA sont communiquées par internet aux membres. Après relecture, ceux-ci sont invités à valider ce compte-rendu.

Deux personnes ont travaillé en présentiel : Annie Colin, Gérard Renard.
Membres présents ou représentés à cette réunion du C.A. : 
Jean Louis BAREA


Président Enfants Soleil Bourgogne
Christian BREBAN                                 Président fédération
Annie COLIN



Trésorière  Esol Bourgogne
Françoise RACOWSKI


Secrétaire Esol Bourgogne

Marie Françoise GUERINET

Membre
Gérard RENARD


Secrétaire Gl Chargé des projets.
Jeanine GAILLARD


Trésorière Fédération
Ordre du jour :
   1.  Situation en Haïti

   2.  Les actions prévues. Aide alimentaire et prévention Virus.
   3.  Autres aides d’urgence.
   4.  Aides santé et scolarité.
   5.  Projet modernisation Ecole Fraternité Cité Soleil.
   6.  Loyer école Fraternité.
   7.  Ecole Verrettes.
   8.  Aide de l’Ambassade de France  pour les cantines.
   9.  Point sur les parrainages.
  10. Expositions et actions en France.

  11. Local Enfants-Soleil à Dijon.

  12.  Environnement.
1  Situation en Haïti.
Si la pandémie n’a apparemment pas touché Haïti au niveau que l’on craignait, il y a fort à penser que les personnes qui ont été touchées ne se soient pas déclarées et que les chiffres avancés  soient bien en deçà de la réalité.
2.  Les actions d’aide alimentaire et prévention Corona virus.
Les kits d’aide alimentaire et de prévention contre la pandémie.

Ces Kits alimentaires et pour la prévention du Covid ont été distribués avec succès par notre équipe sur place, dirigée par notre représentant Jérémie Wilglais. La distribution a eu lieu en deux fois, juillet et août 2020.Ces distributions ne sont jamais faciles et parfois représentent un certain danger à cause des risques de pillages, qui sont fréquents.
La composition des Kits figure sur notre site.
Plus de 300 familles ont été touchées ce qui représente environ 1500 personnes. Cette distribution a été financée pour un montant de 2000 € par l’Agence des Microprojets et 2900 € par Enfants-Soleil sur ses fonds propres.
Un bilan a été présenté auprès du conseil de vérification de l’AMP et ce bilan a été validé.
Financement.
Validation du bilan de cette opération par le CA.   Pour :              Contre :            Abstentions :   
3 Autres aides d’urgence.

Réalisation du projet d’aide au logement
Les gangs, à Cité Soleil, où règne une grande violence, ont mis la main sur certains quartiers, en chassant les habitants. Les fusillades sont fréquentes et les gens, pour sauver leur vie, ont été contraints de quitter ces quartiers.

Certaines familles n’ont plus de toit, y compris le directeur de l’école Fraternité, qui a 7 enfants. 
Déblocage de 1500 € pour mettre des tôles sur une petite construction à peine commencée, où loge toute la famille actuellement. Ajoutée à l’apport personnel de la famille ; cette aide a permis de terminer la construction d’une petite maison déjà commencée et de la rendre habitable et sûre.
D’autres aides ponctuelles pourraient être acceptées durant le premier semestre de 2021pour quelques finitions..

4. Aide Santé et scolarité
Plusieurs envois ont été effectués pour des aides concernant la scolarité et le logement d’étudiants que nous suivons depuis de nombreuses années. En particulier Rosemate Ostin pour ses études d’infirmière et logement. Les fonds proviennent d’une part des réserves conservées après le dernier voyage en Haïti , de nos fonds propres et de l’aide de parrains.
Prothèse pour un jeune parrainé par Enfants-Soleil.

Nous avons fait un appel à dons pour financer la prothèse de Robenson Jean. Beaucoup d’enfants, parfois très gravement handicapés après le séisme, sont suivis par notre association. Des parrains généreux et quelques dons ont permis de financer cette nouvelle prothèse, nous les en remercions de tout cœur. Marcher avec des béquilles est très pénible : en Haïti, les pauvres habitent les bidonvilles, qui sont souvent situés à flanc de montagne ou au bord de ravines très escarpées. Ils doivent marcher longtemps avant de d’atteindre leur école.
Ces gens ne reçoivent aucune aide sociale.

Nous avons régulièrement des demandes d’aide pour la santé ou les loyers. Les familles qui ne peuvent pas payer leur loyer se retrouvent dans la rue et c’est le début de la déchéance. Nous sommes très reconnaissants à tous les parrains qui interviennent pour éviter cela.
Validation de ces réalisations:                       Pour :             Contre :               Abstentions : 
5. Projet de modernisation expansion de l’école Fraternité Cité Soleil. Port-au-Prince. 
Le projet a démarré grâce à notre équipe sur place. Nous avons reçu les 2/3 des subventions issues des deux projets que nous avons présentés :
Agence des microprojets : 6667 €  Comoseh : 2310 € (sur un montant total prévu de 10000 € et 3300 €

Les travaux de déblaiement du terrain ont commencé, sous la supervision de Jérémie Wilglais et de l’équipe de direction de l’école. une première somme a été envoyée. L’Association Sakala, dont les locaux jouxtent notre école et avec qui nous travaillons en partenariat sera associée à cette réalisation.

Déblaiement des ruines et déconstruction d’une petite maison en ruines sur le terrain et comblement d’une partie basse. 500 €. Achat du kit d’électricité solaire (2300 €) qui sera mis en réserve dans le local de l’association pour être posé quand les travaux de construction des deux salles de classe seront achevés. (3 toilettes modernes sont prévues dans ce projet et un espace vert, une cour de récréation.)
Nous pensons terminer les travaux avant fin mai 2021, date de fin du projet Comoseh.

Validation feu vert pour le début des opérations :   Pour :             Contre :               Abstentions : 

6. Loyer école Fraternité.

Après le séisme, et dans l’urgence, pour recevoir des réfugiés et scolariser des enfants, nous avions loué un terrain pour dix ans avec la permission de construire une partie de l’école. Ce terrain est petit, au milieu de constructions que nous avons réalisées sur des terrains achetés  autour.

Le contrat de location est renouvelable pour 10 ans, et le montant total pour 10 ans est de 2500 € + 125 € pour les frais de notaire. 
Nous avons proposé d’acheter ce terrain mais un problème de famille de la part des propriétaires fait qu’ils refusent de vendre. Nous avons donc prolongé le contrat de location pour 10 ans. Cela ne fait que 250 € pour une année, et nous sommes tranquilles pour 10 ans.

L’école Fraternité a 200 inscrits mais avec les 2 salles supplémentaires, ce nombre devrait augmenter.

Validation de ces réalisations:                       Pour :             Contre :               Abstentions : 

7. Ecole Verrettes.
Nous avons un peu de mal à obtenir les rapports de l’école de Verrettes. Nous devons être exigeants dans ce domaine. Les aides aux écoles représentent chaque année de grosses sommes et il est vital d’avoir toutes les informations sur leur emploi.. 

Nous finançons les cantines et les salaires des professeurs et des cuisinières et divers frais de scolarité pour les élèves qui sont, plus que jamais dans une pauvreté extrême. Nous avons reçu ces rapports mais il nous a été impossible de les ouvrir. Nous allons régler ce problème d’incompatibilité au niveau du matériel sur place.
Les pronostics concernant cette école ne sont pas mauvais : au vu des inscriptions, il y aura 240 élèves en 2021.

8. Aides alimentaires pour les cantines. Ambassade de France.
Nous avons renouvelé en septembre notre demande d’aide pour la sécurité alimentaire auprès de l’Ambassade de France. Cette aide a été acceptée pour les 3 écoles : Fraternité, Massawist à Verrettes, et nos partenaires Timoun Restaveks à Port au Prince, quartier Belair. D’après un mail de l’Ambassade les livraisons devraient avoir lieu dans la dernière quinzaine de décembre 2020. 

Ce sera un vraie bouffée d’air pour les écoles et leurs cantines, élèves et professeurs, vu la situation alimentaire dramatique des enfants et l’augmentation du nombre d’inscrits.

Ajout dernières nouvelles : 80 sacs de 50 kg de riz ont été livrés, qui seront répartis entre les trois écoles au prorata du nombre d’élèves. 100 pour Timoun Restaveks. 240 pour Massawist à Verrettes. 230 pour Fraternité Cité Soleil.
Validation de ce projet et compte-rendu :                    Pour :                 Contre :               Abstentions : 
9. Point sur les parrainages. Informations. 
Nous avons à ce jour 35 parrainages directs, gérés par Jérémie Wilglais. 4 parrainages directs à Verrettes gérés par Wista Cerfrère, directrice de l’école Massawist.
Certains enfants s’exilent, parviennent à quitter Haïti, pour le Chili, pour la République Dominicaine, les USA. C’est de plus en plus difficile d’y parvenir mais aussi de subsister dans leur nouveau pays. Certains, avec qui nous communiquons toujours y parviennent et nous en sommes heureux.

Tous les autres parrainages sont des parrainages « action » qui sont distribués aux écoles pour les cantines, l’écolage, les salaires des professeurs et des cuisinières, les uniformes, les urgences, etc. 

Ces parrainages, comme les aides ponctuelles des parrains sont essentielles pour pouvoir agir, pour pouvoir soulager toutes ces souffrances et donner une chance à de si nombreux enfants.
10.  Les expositions et actions en France. Informations.
Comme pour les entreprises, Enfants-Soleil est touchée  cette année par le confinement, à la différence près que nous ne pouvons bénéficier d’aucune aide. Nous sommes bénévoles et …pas considérés comme des travailleurs ! Pourtant, nous n’avons pas cessé de travailler.
Nous avions prévu plusieurs expositions…nous avons dû annuler. La prochaine est prévue pour fin janvier… Une grande partie de nos recettes vient des interventions, expositions…
Nous avons réalisé quelques ventes que nous envoyons par la poste : tableaux et sculptures sur fer. Cela représente beaucoup de travail. Nous avons essayé avec nos mayens d’informer et cela n’est pas négatif.

Nous avons refait notre galerie sur notre site et nous espérons que des acheteurs se manifesteront avant les fêtes. Les sites de vente sont très chers, et représentent un travail à plein temps…nous manquons de bras !

Nous avons pris un forfait pour 2 mois sur un site d’annonces pour les tableaux. 

N’hésitez pas à dire à vos amis et connaissances que nous avons une très belle collection de tableaux originaux dans notre rubrique « galerie » sur notre site :  www.enfants-soleil.org.
Pour ce qui est des sculptures métalliques, les stocks se font maigres, mais nous avons encore quelques très belles pièces et de l’artisanat…qui ne vient pas de Chine et qui est vendu au profit des enfants.

11. Local « Enfants-Soleil » à Dijon.

Ce local, prêté par la municipalité, était très utile, mais nous devions payer des charges, le chauffage, l’assurance… cela finissait par faire cher, d’autant qu’à l’origine nous étions 5 associations ; en cette fin décembre, nous ne 

sommes plus que 2 ! Les frais étant trop importants nous avons laissé ce local et déménagé tout notre stock à Paris…où le local est gratuit, puisque c’est chez Gérard…

Nous sommes dans une période où il faut revoir notre stratégie pour faire des économies …vu nos dépenses cela n’est pas facile…nous avons peu de frais en dehors des charges bancaires pour les prélèvements et les virements.
Validation de cette opération et compte-rendu :                    Pour :                 Contre :               Abstentions : 

12.   Environnement.
Enfants-Soleil poursuit ses activités dans le secteur de l’environnement et de la solidarité et la sensibilisation dans ces deux domaines, en France… Nous sommes persuadés que l’environnement et la solidarité sont liés, l’avenir de notre monde si fragile et si abîmé, ne peut séparer l’environnement des gens qui souffrent sur notre planète. Dans nos banlieues, les jardins partagés apportent aux gens fragiles des activités, une possibilité de redécouvrir une petite part de nature, et installer une convivialité et une solidarité qui se perd.
Nos jardins partagés, dont Enfants-Soleil est partenaire, et dont Gérard est président vont se transformer et s’ouvrir sur le quartier où beaucoup d’habitants sont défavorisés, en particulier il vont intégrer plus d’enfants. L’Association « Les Potagers de la Challe » sont lauréats de la fondation Georges Truffaut et à ce titre ont reçu une subvention de 2000 € qui va nous permettre de réaliser tous nos projet, y compris les plantations d’arbres dans un espace  autour des jardins.

Validation de ce partenariat et gestion :                    Pour :                 Contre :               Abstentions : 

Le compte-rendu du CA a été validé par mes membres.


Tous nos vœux pour cette nouvelle année. 
Vous recevrez bientôt une carte de vœux réalisée par nous… soyez généreux, les enfants en ont besoin !

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est close à 18 heures.
Le Président  Esol Bourgogne


             La Trésorière, Esol Bourgogne




Jean Louis BAREA




Annie COLIN
Le secrétaire Gl :  Gérard RENARD


Jeannine Gaillard 

La trésorière Fédé
Le président fédération C.  BREBAN.


